

# 民生实事“加码”百姓幸福

## 2019我市10项民生实事正序时推进



◇ 本报记者 徐文宣

把群众最关心的民生问题摆在突出位置,不断加大民生投入的力度,一直是我市“富民强市”的重要举措,今年年初我市“两会”上,《政府工作报告》中提出,市区住宅小区把式车辆停车棚建设、市区保障性蔬菜基地能级提升工程等项目为市政府将办好的10项民生实事。日前,记者从市民生办了解到,这10项民生实事正在有序推进。

“市政府10项民生实事项目,是我市自我加压提出的民生工作计划。”市民生办工作人员介绍,在市直相关部门和各县市区的共同努力下,每年的10项民生实事工作都能够协调推进,扎实有力的完成。

记者了解到,2019年我市10项民生实事主要有:市区失能半失能老人家庭护理人员免费技能培训,培训内容包括生活护理、饮食护理、失眠

护理、用药护理、突发疾病及意外伤害护理、认知功能障碍护理、心理护理家庭护理记录等内容。以提升家庭护理人员照护理论和护理技能,提升家庭照护能力。

对城区“三无”对象中的特困供养人员发放居家养老护理补贴,据悉,将按照每人每月100元的标准对特困供养人员发放居家养老护理补贴。护理项目包括生活照料、医疗保健、家政和精神慰藉服务等内容。

市区住宅小区把式车辆停车棚建设,电动车停车一直是部分小区业主的难题。今年我市将在市区55个非等级物业服务小区、130个非物管小区、31个单位自管小区开展把式车辆停车棚建设。同时增设把式车辆集中停放设施及非机动车充电桩200套以上,纳入2019年老旧小区综合改造计划。

市区保障性蔬菜基地能级提升工程,我市将在宣州区杨柳镇现代功能农业科技园新建GP832热镀锌钢架大棚40亩左右,通过建设高标准蔬菜生产示范基地,配套推广蔬菜新

品种、新技术、新模式,提高设施化水平和蔬菜生产能力。

全市新生儿遗传代谢性出生缺陷疾病干预救助,2019年我市将对全市助产机构内出生的新生儿进行多种遗传代谢病免费筛查,进一步降低出生缺陷发生率,提高出生人口素质;同时与中国出生缺陷干预救助基金会合作,为我市0-18岁符合救助条件的遗传代谢病贫困患儿提供1000-10000元不等的资助,减轻贫困家庭经济负担。

市区住宅老旧小区电梯安全评估,老旧小区电梯问题频发一直困扰部分市民,2018年我市将对府山广场、紫金嘉园、丽晶国际等6个市区住宅老旧小区电梯进行安全评估,为电梯大修、改造和动用房屋维修资金提供技术支撑,提高安全保障,改善住宅小区居住环境,提升居民生活质量。

新建、改造提升市区公厕,公厕作为城市基础设施建设的重要组成部分,不仅关乎市民的切身感受与体验,更是整个城市最真实、最基本的写照。我

市将在市区新建二类或以上标准公厕5座、提升改造5座公厕,着力打造主城区“10分钟如厕圈”。

全市特困妇女“两癌”免费筛查,将用两年(2019-2020年)时间,为全市城乡特困供养人员家庭、低保家庭和建档立卡贫困户家庭中的35-64周岁(出生日期:1954年12月31日-1984年1月1日)妇女,开展宫颈癌和乳腺癌免费筛查。提早发现“两癌”病变,及时治疗。

市区部分菜市场升级改造,将对银城菜市场进行整体改造,利用“线上+线下+物流”新模式来打造新型的3公里便利生活圈的菜市场超市;对宣州农贸市场北区(生鲜区)进行局部提升改造,将经营区与停车场贯通相连,合理组织交通流线,解决集聚和拥堵的矛盾,改善经营环境。

市区环卫工人“爱心驿站”建设,将新建10个示范环卫工人“爱心驿站”,重点提升10个沿街“爱心驿站”,提供临时休息场所,配备爱心座椅、微波炉、饮水机等设施,为环卫工人搭建“温暖港湾”。

本报讯 遗传代谢疾病很多人会觉得陌生,然而,这已是导致儿童夭折或残疾的主要原因之一。记者从市卫生健康委新生儿筛查中心了解到,从2015年开始,我市新生儿遗传代谢性疾病筛查由传统2项提升到48项。截至目前,我市共为88772名新生儿进行了筛查。

记者了解到,所谓新生儿疾病筛查,是在新生儿群体中,用快速、简便、敏感的检验方法,对一些危害儿童生命、导致儿童体格及智能发育障碍的先天性、遗传性疾病进行筛查,做出早期诊断。在患儿临床症状出现之前,给予及时治疗,是预防和减少出生缺陷、提高出生人口素质的重要举措。凡在我市助产机构出生的新生儿,均可免费享受这一服务,今年全市预计将筛查至22000名新生儿。

据介绍,我市的新筛项目2016年以来连续四年作为政府10项民生实事项目之一,主要针对48项遗传代谢病串联质谱筛查和遗传代谢病阳性贫困患儿救助。自项目工作开展以来,共为全市88772名新生儿进行了筛查,确诊遗传代谢病115例,累计提供救助资金15万元。全市市级财政共配套425万元,县级财政共配套621.7万元,中国出生缺陷干预救助基金会资助筛查资金780万元。

市卫生健康委新生儿筛查中心的负责人告诉记者,我市新生儿遗传代谢性疾病筛查已由传统2项提升到48项。这些疾病大都采用串联质谱筛查法筛查,这是一种高效的分析技术,具有快速、灵敏和选择性强的特点。新生儿出生后7天之内,由监护人签署知情同意书,从足跟采血3滴筛查,完全免费。

目前,筛查网络已经遍布全市几十家助产机构,各机构采血后,血片统一送入新生儿筛查中心检验。一旦发现可疑阳性病例,将重新采样,免费二次复查。通常15个工作日内,可出结果。如孩子指标正常,将不再通知家长,如有异常,会以短信或电话的形式告知。目前这些疾病都有成熟的治疗方法,新生儿筛查中心也指定了专门的资深专家对孩子进行诊断、随访,系统治疗,全程服务。

专家表示,新生儿的遗传代谢病大部分是由环境和遗传共同作用所致,环境污染和一些生活习惯等都可能成为诱因。这些疾病危害不小,能够造成智力、运动发育迟缓、骨骼发育异常,有的还会致命。筛查出来早期介入后,可防可治,能最大限度地控制病情,降低对孩子和家庭的伤害。

值得一提的是,从今年开始,对遗传代谢病阳性贫困患儿救助范围也从0-14岁扩展到了0-18岁。符合《基金会遗传代谢病患儿救助项目管理办法》的贫困阳性患儿将能获得1000-10000元不等的资助。(本报记者 余健)

## 我市新生儿疾病筛查惠及88万孩子 今年救助范围再扩大

## 一份特别的父亲节“礼物”

◇ 特约记者 程曼 文/图

6月16日,父亲节,旌德县三溪镇古城村的王新安收到了一份特别的礼物——旌德在沪企业联合会、三溪镇驻沪流动党支部共同为王新安捐助了29170元爱心善款。

王新安今年49岁,是建档立卡贫困户。2017年7月,王新安被查出患有小脑萎缩性共济失调,是一种类似于“渐冻人”的疾病,系家族遗传病,作为家中唯一的劳动力,现在因双腿无法正常行走被迫辞掉工作,也因经济情况、治疗效果不佳暂回旌德休养。目前,一家人靠低保及其他补助维持生计。

“两个礼拜前,我们在朋友圈看到王新安发起的‘轻松筹’,才了解到这件事。”旌德在沪企业联合会秘书长任豪光介绍说,“王新安之前在上海务工,也是我们三溪镇驻沪流动党支部的一员,平日经常参加党支部活动。在得知他患病后,他的情况同时得到了流动党支部以及旌德在沪企业联合会的关注,我们便在群里发起对王新安开展捐款倡议,得到了大家的积极响应,短短几天,就筹集了29170元善款。”

6月16日,旌德在沪企业联合会会长汤继承、名誉会长陈光荣以及三溪镇驻沪流动党支部部分党员,专程从上海赶回旌德,在父亲节这个特殊的日子将爱心善款送到王新安家中。另外,三溪镇党委政府也一同看望了他,将干部职工的2740元爱心善款送到他手中。

“真的很感谢组织、感谢三溪镇党委政府对我的关心关爱,让我在绝望中看到了希望,很温暖。”王新安哽咽地说。

任豪光说:“我们这次给王新安的捐款虽金额不多,但更多的是希望给他带来精神上的鼓励。王新安作为一名老党员、退伍军人,尽管身患疾病,但他的精神面貌相当不错,他勇于面对困难、积极向上的心态也感染着我们,值得我们学习。希望他保重身体,与病魔抗争到底。”

旌德县工商联党组书记、常务副主席黄道平说:“2018年,旌德县在上海的企业家们组织成立了旌德在沪企业联合会,他们情系桑梓,心心念念着家乡,当他们在一个很偶然的情况下得知王新安生了重病后,随即发起了扶贫帮困捐助行动。这是旌德在沪企业联合会开展‘百企帮百村’春季捐助助学后,第二次反哺家乡,为他们的爱心点赞!”



王新安接受29170元善款。



绩溪县长安学校重视校本课程资源的开发,丰富乡村少年宫的活动内容。近日,该校邀请省级非遗绩溪挹棵制作传承人程春德来到学校乡村少年宫,教孩子们家乡特色小吃绩溪挹棵的制作。程师傅边示范边讲解,手把手指导学动手操作,很快使同学们掌握了绩溪挹棵的制作要领,感受到了家乡饮食文化的丰富和博大精深。 缪砾胜 特约记者 朱孝龙 摄

## 昔日,挤占公共通道私自搭建10余年 今朝,200多间杂物棚拆除小区换新颜

绩溪讯 “堵了10多年的消防通道终于通了,被挤占公用通道上私自搭建的200多间杂物棚也拆除了,道路一顺畅,我们大家的心情也变得舒畅了……”日前,绩溪县龙川大道一期商住楼小区的居民纷纷点赞政府办的好事儿。

龙川大道一期商住楼小区位于绩溪城区人流量最多、最繁荣的龙川大道两侧,也是绩溪最早的商品房开发小区,小区共有16栋楼,406户住户。由于历史和客观原因,小区物业长期处于瘫痪状态,小区内垃圾乱扔乱堆、车棚乱搭乱建、电线私拉乱接、车辆杂物乱停乱放、牛皮癣小广告乱贴乱画“五乱”情况,不仅影响小区的环境,更占用了小区的消防通道,存在较大的安全隐患。特别是小区

239户业主由于没有附房,挤占公共通道私自搭建的286个车棚杂物间已有十二年之久,成为小区文明创建工作的一个“疑难杂症”。

今年以来,绩溪县启动争创“国家卫生县城”和“省级文明示范县”,龙川大道一期商住楼小区“五乱”被列入重点督办,与此同时,将城管执法局“联点共建”小区从来苏小区调整到龙川大道商住楼小区,担负起创建“主力军”。随后从相关部门、社区抽调人员成立群众工作组、政策法规组、物业修缮组、乱搭建拆除组等4个工作小组,紧锣密鼓开展“地毯式”排查、“销号式”推进,“全域式”整治。

真情换真心!整整一个多月,各组工作人员不畏艰难,利用早中

晚业主在家时间一家一户上门做思想工作,放弃双休日休息,加班加点引导登记测量。在大伙儿点点滴滴的辛劳下,越来越多的业主表示理解支持和配合乱搭建的拆除。其中有254户主动登记,227户主动签字并配合测量,还有一些业主主动将杂物间棚腾空空拆或交付拆除。截至6月12日,整个小区杂物间棚已拆除200个。

“接下来,我们将采取边拆除边规范的方式,统一为小区建设敞开式的停车棚,同步安装充电桩和视频监控,确保小区住户方便使用。”该县城管执法部门负责人介绍说,力求通过整治,让美丽整洁的小区为“双创”画上浓彩一笔。

(特约记者 周明助)

## 高速隧道惊现身影 民警多方援助脱险

宁国讯 “感谢感谢,太感谢了!”6月5日,宁国市公安局胡乐派出所大院内暖意浓浓,程姓老人的子女见到老人平安无事而对民警由衷致谢。

“高速隧道内怎么会有人行走?”当日13时许,宁国胡乐高速收费站工作人员发现异常情况报警求助。民警赶到现场后了解获悉,报警前,高速部门工作人员巡查至“株岭隧道”时,意外发现一位步履蹒跚的老人正在隧道内独自步行,而此时车辆高速行驶,危险随时发生。工作人员急忙停车处置才知老人为聋哑人。为了安全起见,工作人员将老人带到收费站。

一番检查,民警发现老人随身携带的物品中无相关身份信息。此时,老人一面手指着随身包裹,一面手指着肚子。民警翻开包裹发现里面有方便面,当即明白了老人原来肚子饿了,立即泡好面送至老人手上。老人却没有立即食用,而是掏出一百元递给民警。民警连忙挥手拒绝,并指着警服表示这是应该做的。

为了尽快让老人安全回家,民警先行将老人带至派出所,同时联系市安监局相关部门反馈情况。经过技术部门多方查询确定老人姓程,系宁国本市籍人。随即,民警立马联系老人的子女。待老人的子女匆匆赶到派出所,见老人平安无事十分感激民警的救助。民警提醒要细心看护,防止再次意外发生。

据悉,程姓老人的子女平时在外上班,为防止老人走失,子女平日给老人随身放置了身份信息及家人联系方式,可却被老人丢失了。所幸,民警和高速工作人员接力处置,才有惊无险。

(卢一行 特约记者 高鹏)